

СЛАВНЫЕ РЕБЯТА ЭКО-«ОКТЯБРЯТА»

Как детей учат заботиться о природе и животных

ПРОБЛЕМА ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ВОСПИТАНИЯ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ СТОИТ КАК НИКОГДА ОСТРО. ОДНАКО ВСЕГДА НАХОДЯТСЯ ЛЮДИ, КОТОРЫМ НЕБЕЗРАЗЛИЧНО НАШЕ ОБЩЕЕ БУДУЩЕЕ.

О том, как школьники спасают бездомных кошек и собак и собственноручно приводят город в порядок рассказывает заместитель директора по учебно-воспитательной работе Центра детского творчества «Октябрьский» г. Рязани Константин КАРГАЛЬЦЕВ.



СПАСАТЕЛИ «НА РАЙОНЕ»

- Константин Борисович, расскажите о вашем центре, какая целевая программа экологической направленности у вас действует?

- Наш центр существует с 1976 года. Старшим он известен как «Дом пионеров и школьников» Октябрьского района. Именно так он назывался когда-то. Что касается сферы экологии, то экологическим воспитанием учреждение занимается с 2001 года. Центр - победитель областного экологического конкурса «Я люблю свой край». Сейчас у нас действует целевая программа экологического воспитания, блок «Экология здоровья» программы «Здоровье». Есть и дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа с естественнонаучным уклоном - «Декоративное цветоводство», не говоря о всевозможных акциях и т.п.

- Что это за акции, расскажите о некоторых из них?

- Мы постоянно участвуем в акциях по раздельному сбору отходов. Собираем отработанные батарейки. Раз в месяц отходы сдаём и передаём волонтерам Экологического рязанского альянса. Дети охотно участвуют во всероссийских акциях, которые проводит Союз охраны птиц России. В этом году ребята подсчитывали число уток на



Ежегодно ребята участвуют в самых разных экологических акциях и субботниках.

прудах микрорайона, а также соловьёв в парках. Масштабной получилась акция «Добрые крышечки». В пункт приёма, организованный в центре, сдали крышечки 16 учреждений. Среди них пять школ, девять детских садов, одно учреждение дополнительного образования и Мурминский детский сад, а так же управление Росприроднадзора по Рязанской области. В общей сложности мы собрали более 180 кг пластиковых крышек. Всё подсобное помещение было ими занято.

ПОД ПРИСМОТРОМ

- Слышала, что центр не первый год сотрудничает с городской службой по контролю за безнадзорными животными. Как вы им помогаете?

- Мы с детьми собираем для них корма, проводим совместные акции, словом, привлекаем внимание к проблеме бездомных кошек и собак и помогаем делом. Наши ученики периодически навещают животных. Вообще, работаем со службой независимо от акций, круглогодично. Раз в несколько месяцев мы к ним выезжаем, передаём корма, крупы, макаронные изделия, медикаменты, материалы для утепления жилищ, всё то, что собрали, и в чём «бедолаги» нуждаются.

- Ребята охотно туда ездят?

- Ещё бы! Не все могут позволить себе держать в доме собаку, а общения хочется.

- Есть дети, которые ухаживают за животными постоянно?

- Конечно. Ребята взяли над животными шефство. Они приезжают в службу по контролю в своё свободное время несколько раз в неделю. Программа «Возьми себе подшеф-

ного» существует именно для таких детей. К примеру, ребёнок приехал с нами однажды, увидел, как всё организовано, выбрал себе животное, за которым он готов ухаживать, с тех пор и заботится о нём, старается пристроить собаку или кошку к своим знакомым. Т.е. не остаётся равнодушным. В прошлом году учащиеся и педагоги центра собрали 25 кг сухого корма для бездомных животных. В течение всего одного месяца в акции «Неделя добра», посвящённой Всемирному Дню защиты животных, приняли участие более 100 учащихся центра и 47 родителей. По итогам коллектив Центра детского творчества наградили благодарственным письмом за проделанную работу и вклад в пропаганду гуманного отношения к животным.

УХАЖИВАЕМ ПРАВИЛЬНО!

- Младшие классы тоже подключены к общему делу? В чём им нравится участвовать больше всего? В каких экологических акциях?

- В природоохранном месячнике «Столовая для пернатых», с которого, собственно, и начинался Год экологии. Педагоги познакомили детишек с видами птиц, проживающими в нашей области, зимующими здесь. В прошлом году с помощью и поддержкой родителей ребята изготовили 87 кормушек, лучшие из которых участвовали в открытии Года экологии в ЦПКиО. Дети не просто их мастерят, но и ухаживают за пернатыми, постоянно следят за тем, есть ли у них корм. Мы

всегда придерживаемся старейшего принципа медицинской этики. Ребята прежде изучают, что можно, а чего птицам давать нельзя, такие памятки они разработали и разместили рядом с кормушками для жителей микрорайона. Этой зимой акция продолжится. Ещё одна акция стартовала в прошлый зимний сезон - «Цветок родному городу». Цветы - примета весны, и встречать её надо во всеоружии, поэтому готовиться к новому сезону мы стали загодя. Родители учеников нашего центра подключились. Заранее мы подготовили семена бархатцев, раздали их всем желающим вырастить рассаду. Весной мы оформили клумбу возле здания Центра, а также городские клумбы в дендропарке.

ЧТО БЫЛО, ЧТО БУДЕТ

- Вы участвуете в субботниках регулярно?

- Я бы даже сказал традиционно. Традиционно убираем несколько скверов в ми-

СПРАВКА

Всего в 2016-2017 учебном году в Центре детского творчества организовали более 50 экологических акций различного уровня, в которых приняло участие более 2300 детей, 250 родителей учащихся и 42 педагога.

крорайоне и прилегающую к учреждению территорию. Так как наш центр имеет три корпуса и два клуба по месту жительства, то фронт работы по благоустройству территории достаточно обширный. Один клуб - по месту жительства на Шлаково, один - на Касимовском шоссе, два учебных корпуса - на ул. Зубкова, ещё один - на ул. Советской армии, где находится сквер имени А.В. Александрова. Получается, ребята по всему микрорайону работают.

- Говорят, что лучшее - впереди. Что нового произошло за последний год и что планируете на будущее?

- Впервые в этом году старшеклассники создали экологический волонтерский отряд на базе клуба «Юность», что на Касимовском шоссе. Ребята сами разработали план акций, в которых они участвуют. Это новое для нас направление. В активе отряда - 12 добровольцев, включая Валерию МОСЯКОВУ и Виктора АНИКИНА (педагог-организатор Александра БУРЕНКОВА). Радует, что к ним постепенно подключаются и новые неравнодушные люди.

ДЕТИ ПОДСЧИТАЛИ ЧИСЛО УТОК В ПРУДАХ И СОЛОВЬЁВ В ПАРКАХ.

Кстати, о новом. 1 сентября на городском празднике в честь Дня знаний стартовал экологический проект «Красная книга в рисунках детей». По задумке ребята иллюстрируют представителей флоры и фауны, которые водятся или произрастают на просторах нашего региона или страны. В декабре месяце из этих рисунков мы оформим рукотворную книгу. Проект сейчас в самом разгаре, и желающие могут к нам присоединиться. Ещё один проект, в котором дети могут поучаствовать, - это экологическая окружная конференция «Сохраним свой дом». От ребят требуется подготовить небольшие доклады, презентации по «Красной книге Рязанской области» или «Красной книги России». Лучших мы наградим дипломами победителей.

Евгения ЮДАЕВА